
Информация за проведени кръгли маси и работни срещи 

Консултирането с обществеността при изготвяне на общинската програма за управление 

на отпадъците е препоръка, отправена в Методическите указания за разработване на 

общински/регионални програми за управление на отпадъците на Министерство на 

околната среда и водите. Повишаването информираността на жителите на общината по 

въпросите, свързани с управление на отпадъците, увеличава многообразието от идеи и 

предложения при вземането на решения. 

Необходимо е в процеса на разработване на програмата да се привлекат различни 

заинтересовани страни в управлението на отпадъците, за да се постигне баланс на 

интересите и да се намали рискът от пристрастие при вземането на решения в областта 

на управление на отпадъците.   

Правото на гражданите на общините да се информират е регламентирано в ЗМСМА. В 

чл. 22 и чл. 28 от ЗМСМА са регламентирани задълженията на общинския съвет и на 

кмета във връзка с осигуряване на достъп на гражданите до работата на общинската 

администрация и актовете на общинския съвет.  Провеждането на консултации с 

обществеността следва да се осланя на следните основни принципи:  

 Прозрачност – проектът на програмата и информация за разработване на 

документа са публично достъпни.  

 Равнопоставеност – процесът на консултации дава възможност за участие на 

всички заинтересовани страни и жители на общината.  

 Документиране – всички изказани предложения и коментари по време на 

организираното обществено обсъждане са документирани.  

 Обратна връзка – участниците получават отговори относно техните предложения.  

Тъй като е целесъобразно процесът на обществени консултации да започне още в ранен 

етап от изготвяне на Програмата за управление на отпадъци, Столична община 

идентифицира група от заинтересовани страни, на които да представи изготвените 

анализи и прогнози, с получените изводи и препоръки по тях. Представянето се 

осъществи чрез една работна среща и три кръгли маси. 

Събитие Обхват на заинтересованите страни 

Работна среща Столичен общински съвет 

Кръгла маса 1  Неправителствени организации: 



Екологично сдружение „За Земята“ 

„Екосвят-София“ 

Българско екологично общество 

Блулинк 

Националната асоциация на строителните предприемачи 

(НАСП) 

Българска асоциация по рециклиране 

Асоциация на рециклиращата индустрия (АРИ) 

Българската Оползотворяваща и Рециклираща Асоциация 

Кръгла маса 2  Търговски обекти, бизнес и др., представители на бизнес 

асоциациите на територията на Столична община, в 

качеството им на генератори на МРО, строителни, 

хранителни и други биоразградими отпадъци и др. 

Пазари Запад“ ЕАД 

„Пазари Изток“ ЕАД 

„Пазари Юг“ ЕАД 

„Пазари Север“ ЕАД 

„Пазари Възраждане“ ЕАД 

Сдружение на заведенията в България (СЗБ) 

Софийска Хотелиерска и Ресторантьорска Асоциация 

Кръгла маса 3 Доставчици на услуги по управление на отпадъци в 

Столична община, Столичен инспекторат, Столична 

предприятие за третиране на отпадъци, Представители на 

ПСОВ на територията на Столична община 

Столична предприятие за третиране на отпадъци 

Столичен инспекторат 

Титан София Център-1 ДЗЗД 

Консорциум „София Юг“ 



Титан София Изток 

Софинвест ЕАД 

Грийн Партнърс АД 

ЗАУБА ЕАД 

Софекострой ЕАД 

„ЕВРОТЕКС“ ЕООД 

„ТЕКСАЙД БЪЛГАРИЯ“ ЕООД  

Елтехресурс АД 

Екобатери АД 

ЕКОБУЛТЕХ АД 

ЗМБГ АД 

Екопак България АД 

Българска рециклираща компания АД 

Екобулпак България АД 

Булекопак АД 

 

Проведените събития имаха за цел да се съберат мнения от всички 

заинтересовани организации и по-специално – осигуряването на отворен и ясен 

за процес на вземане на решения от местната власт, в резултат на което да се 

стигне до приемането на по-устойчиви и обществено признати решения и 

политики на местно ниво. 

В резултат на проведените срещи бяха поставени редица въпроси, предложения 

и препоръки като:



Вид на 

консултацията 

Предложения / Препоръки 

Работна среща Предприемане на всички необходими усилия за успешното 

изграждането на фаза III по Проект №DIR -592113-1-9 

“Интегрирана система от съоръжения за третиране на битови 

отпадъци на Столична община“, 

Обособяване и изграждане на площадки за третиране на 

едрогабаритни отпадъци (ЕГО), в т.ч. изграждане на нови 

площадки за третиране и временно съхранение на строителни 

отпадъци 

Провеждане на информационни кампании сред гражданите и 

юридическите лица на територията на столична община, както 

и търсене на възможни административни мерки за 

стимулиране на участието им в различни инициативи и 

проекти на Столична община, свързани с предотвратяване, 

рециклиране или оползотворяване на отпадъците 

Разширяване на системите за разделно събиране на различни 

потоци отпадъци – масово разпространени, зелени и 

градински, хранителни и др. 

Кръгла маса 1 Разширяване на системите за разделно събиране на различни 

потоци отпадъци – масово разпространени отпадъци и в 

частност отпадъци от опаковки. 



Адекватно прилагане на принципа „Замърсителя плаща“ за 

битовите отпадъци на територията на Столична община 

Подобряване на информираността на гражданите и 

юридическите лица на територията на общината за начините 

на управление на отделните потоци отпадъци, чрез 

информационни кампании, срещи, социални медии и други. 

Провеждане на кампании в училища и детски градини за 

разделно събиране на отпадъци (стари учебници, тетрадки и 

други) 

Въвеждане на данъчни облекчения за разделно събран отпадък, 

като ако гражданите представят документ, че е върнал за 

рециклиране определено количество отпадък да получаваш 

такова данъчно облекчение 

Необходимост от решаване на проблемите с излезли от 

употреба гуми на национално ниво. 

Разширяване на обхвата на електронните административни 

услуги в областта на управлението на отпадъци, които 

Столична община да предоставя на гражданите и 

организациите. 

Кръгла маса 2 Предприемане на мерки за ограничаване на смесването на 

различни потоци отпадъци. Например смесването на битови и 

биоразградими отпадъци в районите на пазарите. 



Разработване на механизъм за контрол и възможност за 

прилагане на санкции от страна на общинските пазара, при 

неспазване на указанията за управление на различните потоци 

отпадъци от страна на търговците на тяхната територия. 

Предоставяне на информация на юридическите лица на най-

ранен етап при подписване на договори със Столична община 

или общинските предприятия и търговски дружества, за 

начина и правилата за управление на различните потоци 

отпадъци, които търговците генерират. Създаване на образец 

от правила, който да е приложение към договорите. 

Възможност за използване на общинските пазари за 

провеждане на информационни кампании за предотвратяване 

на образуването на отпадъци, например за ограничаване на 

пластмасовите торбички и други опаковки. 

Провеждане на информационни кампании по видове целеви 

групи и по райони. 

Кръгла маса 3 Поставяне на машини за връщане на пластмасови бутилки или 

други механизми за въвеждане на депозитна система на 

територията на Столична община. Въвеждане на икономически 

стимули – аз ще платя по-малко, или това за което вече съм 

платил ще ми се върне, ако аз поставя отпадъка си на 

правилното място. 

Подобряване на контрола при управление на отпадъците 



Провеждане на повече информационни кампании на база 

„локални проучвания“, на различни територии и райони в 

Столична община, с различни социални групи. Да се изберат 

различени  подходи за провеждане на информирането на 

гражданите в зависимост от идентифицираните целеви групи 

за комуникативно въздействие – срещи, провеждане на 

събития, медийни кампании, социални мрежи и др. 

Привличане на неправителствени организации при 

провеждане на информационни кампании с обществеността. 

Отчита се като недостатък, че всяка от организациите и 

фирмите, с които Столична община има сключени договори за 

дейности в областта на управлението на отпадъците, имат 

задължение за провеждане на информационни кампании в 

техните области, но няма цялостна информационна кампания. 

Препоръчително  да се разработи и провежда информационна 

кампания с населението на Столична община централизирано 

и в цялост за всички потоци отпадъци. Подобряване на 

информираността на гражданите за последствията от 

неправилното управление на отделните потоци отпадъци – 

рискове от пожари, замърсяване на околната среда, 

затруднения или ремонти на инсталации за третиране на 

отпадъци, повишени разходи за управление на отпадъците и 

др. 

 



При изготвянето на Програмата за управление на отпадъци на Столична община за 

периода 2021-2028 г., постъпилите предложения и препоръки бяха подробно 

анализирани и приложимите бяха разработени и включени в нея. В тази връзка вече 

разработеният проект на Програма беше презентиран на същите заинтересовани 

страни – с  обхват, структура и цели. 

В резултат на проведените срещи бяха поставени редица въпроси, предложения и 

препоръки като: 

Вид на 

консултацията 

Мнения/ Препоръки 

Работна среща Търсене на адекватни решения за справяне с изоставените 

автомобили на територията на Столична община и нерешения 

проблем, свързан с излезлите от употреба гуми. 

Разширяване на системите за разделно събиране на различни 

потоци отпадъци – масово разпространени, зелени и 

градински, хранителни и др. 

Кръгла маса 1 Възможности и ползи от разширяване на системите за 

разделно събиране на различни потоци отпадъци – масово 

разпространени, зелени и градински, хранителни и др. 

Необходимост от обособяване и изграждане на площадки за 

третиране на едрогабаритни отпадъци (ЕГО), в т.ч. изграждане 

на нови площадки за третиране и временно съхранение на 

строителни отпадъци. 



Възможности и ползи от провеждане на информационни 

кампании сред гражданите и юридическите лица на 

територията на Столична община, както и възможните 

административни мерки за стимулиране на участието им в 

различни инициативи и проекти на Столична община, 

свързани с предотвратяване, рециклиране или 

оползотворяване на отпадъците. 

Възможностите за предотвратяване на образуването на 

отпадъци от опаковки, чрез използване на съдове за 

многократна употреба, разширяване и поддържане на 

обществените чешми на територията на общината и др. 

Заложените мерки за контрол при управлението на 

отпадъците. 

Кръгла маса 2 Възможностите и ползите от провеждане на информационни 

кампании сред гражданите и юридическите лица на 

територията на общинските пазари, както и възможните 

административни мерки за стимулиране на участието им в 

различни инициативи и проекти на Столична община, 

свързани с предотвратяване, рециклиране или 

оползотворяване на отпадъците, като основен акцент беше 

поставен върху хранителните отпадъци и отпадъците от 

опаковки. 



Повишаване на информираността и контрола за подобряване 

на системите за събиране на отпадъци на територията на 

общинските пазари. 

Търсене на адекватни решения за справяне със специфичните 

потоци отпадъци, като негодни за употреба касетки и др. на 

територията на общинските пазари, както и възможностите за 

разграничаване на, ползвани от пазарите и тези за гражданите. 

Кръгла маса 3 Предприемане на всички необходими усилия за успешното 

изграждане на завод за изгаряне на RDF гориво, произведено от 

завода за третиране на отпадъци. 

Обособяване и изграждане на площадки за третиране на 

едрогабаритни отпадъци (ЕГО), в т.ч. изграждане на нови 

площадки за третиране и временно съхранение на строителни 

отпадъци 

 


